

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 32/2007****ΑΠΟΦΑΣΗ 658/2007**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 12η Νοεμβρίου 2007, ημέρα Δευτέρα και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένουσ αριθμός 28, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 32/07-11-2007 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος (προσέλευση στην υπ' αρ. 653 απόφαση), 7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης (προσέλευση στην υπ' αρ. 652 απόφαση), 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αρ. 659 απόφαση), 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Ράλλης Γεώργιος, 23) Σπίνος Γεώργιος, 24) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 25) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αρ. 659 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Ηλιόπουλος Ιωάννης και 2) Μπάκας Δημήτριος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλικάκη Γεωργία, 2) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 3) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 4) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, 5) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 6) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος, 7) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 8) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Λεϊκών κ. Βρυώνης Φώτιος, 4) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος και 5) Σπερχογείας κ. Περωτής Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Καλαμάτας κ. Παναγιώτης Κουτσογιαννόπουλος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έγκριση Κανονισμού διεξαγωγής εμποροπανηγυρης κατά τον εορτασμό της "Υπαπαντής του Σωτήρος".

Στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του Σώματος βρίσκεται η υπ' αριθμ. 25898/8-11-2007 εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Κλειδώνα, η οποία έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΟΡΟΥ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΗΣ «ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ»

Μετά τη δημοσιοποίηση των προϋποθέσεων για τη λειτουργία της εμποροπανηγυρης της «Υπαπαντής», μερίδα επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στην οδό Σπάρτης διατύπωσαν ενστάσεις ως προς τη διάρκεια και το χώρο διεξαγωγής.

Κατόπιν τούτου προτείνεται όπως γίνουν οι παρακάτω τροποποιήσεις στον προς ψήφιση κανονισμό.

«ΧΩΡΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ»

Ο χώρος του πανηγυριού είναι περιοριστικός και αποκλειστικά εντός των ορίων του συνημμένου σχεδιαγράμματος δηλ. ο χώρος διεξαγωγής της εμποροπανηγυρης ορίζεται όπως παρακάτω:

Α. Στην οδό Νέδοντος από τη γέφυρα στο «Πάνθεον» μέχρι τη συμβολή της με την οδό Τζάνε (Πλ. Αγ. Ιωάννου). Στη γέφυρα Λεικών θα λαμβάνεται ειδική μέριμνα ώστε να μην αποκλείεται η νότια είσοδος του parking.

β. Μέρος της πλατείας Όθωνος.

Μετά τα παραπάνω καταργείται ο διαχωρισμός του χώρου εμποροπανηγυρης σε δύο (2) ζώνες και ενοποιείται σε μία (1) με τιμή χρέωσης ανά τρέχον μέτρο 100,00 €.

*Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ*

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Κλειδώνας, αναφέρει τα εξής:

Φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση του κανονισμού διεξαγωγής της εμποροπανηγυρης της Υπαπαντής. Θέλω να κάνω μία εισαγωγή και να πω ότι ο κανονισμός αυτός ο οποίος έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο, πρώτον δεν αιφνιδιάζει τους άμεσα ενδιαφερομένους διότι εδώ και αρκετό καιρό έχουμε ζητήσει τις προτάσεις τους και μάλιστα είχαμε προτάσεις τόσο από πλευράς της μειοψηφίας όσο και από άλλους φορείς της πόλεως τις οποίες μάλιστα και λάβαμε σοβαρά υπόψη και το δεύτερο χαρακτηριστικό που έχει αυτός ο κανονισμός, δεν διέπεται από εισηπρακτικό χαρακτήρα. Και αυτό το λέω διότι οι θέσεις τις οποίες προτείνουμε θα το πούμε και παρακάτω, μειώνεται ο χώρος στον οποίο θα γίνει το πανηγύρι και από 850 θέσεις που μέχρι τώρα μισθώναμε, περιοριζόμαστε στον αριθμό των 250 θέσεων περίπου.

Να πω δύο λόγια για τα χαρακτηριστικά του πανηγυριού όπως αυτά προσδιορίζονται επακριβώς μέσα στον κανονισμό τον οποίο εισηγούμεθα για ψήφιση.

Πρώτα απ' όλα ο χαρακτήρας του πανηγυριού είναι καθαρά παραδοσιακός. Δηλαδή σ' αυτό το πανηγύρι θα πωλούνται χειροτεχνήματα, ξυλόγλυπτα, κοσμήματα τα οποία είναι χειροποίητα, παραδοσιακά γλυκά και ποτά, είδη θρησκευτικής λατρείας και παιχνίδια. Δηλαδή αποκλείουμε από την εμποροπανήγυρη τα είδη ένδυσης και υπόδησης, τα διάφορα ηλεκτρονικά, τα εργαλεία, τα λευκά είδη όπως είναι κουρτίνες, σεντόνια κλπ, τα σκεύη μαγειρικής, υαλικά και διάφορα σκεύη σπιτιού.

Άλλο χαρακτηριστικό του πανηγυριού είναι ότι θα γίνεται τρεις ημέρες. Εδώ υπάρχουν ορισμένες ενστάσεις αλλά προκαταβολικά λέω ότι ήδη το πανηγύρι κρατούσε δύο ημέρες και μάλιστα εάν έπεφτε και Σαββατοκύριακο παρατεινόταν και έφτανε μέχρι την τρίτη ημέρα το μεσημέρι. Οπότε έτσι οι ενστάσεις που υπάρχουν μπορώ να πω ότι τις θεωρώ λιγάκι υπερβολικές.

Στο χώρο επαναλαμβάνω διεξαγωγής του πανηγυριού, είχαμε μία μεγάλη ένσταση, το φτάναμε μέχρι το νότιο τμήμα της κεντρικής αγοράς. Μετά από πρόταση των καταστηματαρχών που δραστηριοποιούνται επί της Σπάρτης, κατεβάσαμε το χώρο του πανηγυριού μέχρι το ύψος της Τζάνε, δηλαδή μέχρι το σημείο του Αϊ Γιάννη, με αποτέλεσμα από τη γέφυρα να μπορεί να περνάει και να ανεβαίνει επάνω επί της Σπάρτης. Κατεβάσαμε ακόμη ποιο κάτω το πανηγύρι και περιορίσαμε ακόμη τις θέσεις.

Επίσης θα ήθελα να πω ότι προβλέπουμε μέσα στον κανονισμό ότι το Επιμελητήριο Μεσσηνίας, ο Εμπορικός Σύλλογος, η Ομοσπονδία Επαγγελματοβιοτεχνών κτλ να ενημερώνουν τα μέλη τους ότι θα γίνει η εμποροπανήγυρη και όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν εκεί με είδη αυτά τα οποία προβλέπεται, να εξασφαλίζουν έγκαιρα τις σχετικές άδειες από το Δήμο. Να τους δίνουμε μάλιστα και σε θέσεις πολύ καλές.

Ένα επιπλέον το οποίο προβλέπουμε είναι ότι θα υπάρχει και μία διαφημιστική καμπάνια για το πανηγύρι και περισσότερο για την εκδήλωση της Υπαπαντής, όχι τόσο για το πανηγύρι. Το χρόνο στον οποίο θα διαρκεί το πανηγύρι η ΔΕΠΑΚ θα προγραμματίζει και δύο σοβαρές πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Να διευκρινίσω ότι οι επαγγελματίες οι οποίοι. . . Που θα πιάνει το πανηγύρι. Το πανηγύρι θα είναι γύρω στα 30 με 40 μέτρα ποιο πάνω από το ΠΑΝΘΕΟΝ για να εξασφαλίσουμε την είσοδο του πάρκινγκ. Θα είναι στον ίδιο ακριβώς χώρο που ήταν και πέρυσι μέχρι την οδό Τζάνε, δηλαδή την πλατεία του Αγίου Ιωάννου και θα περιλαμβάνει και ένα μικρό τμήμα της πλατείας Όθωνος τώρα. Αυτός είναι ο χώρος.

Επίσης θα ήθελα να πω ότι, επειδή μέσα στην εισήγηση υπάρχουν δύο ζώνες, θα είναι μόνο μία ζώνη, η οποία ζώνη αυτή θα τιμάται 100 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο για τις τρεις ημέρες. Με προτεραιότητα πάντα στην εντοπιότητα, το έχουμε πει αυτό, γι' αυτό είπαμε τα μέλη του Εμπορικού Συλλόγου κτλ να ενημερώνουν έτσι ώστε να διαλέγουν όποιες θέσεις θέλουν αυτοί.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Κλειδώνα, το Επιμελητήριο, ο Εμπορικός Σύλλογος έχουν συμφωνήσει για να γίνει κατανοητό προς πάσα κατεύθυνση;

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Πριν πάει στη Δημαρχιακή Επιτροπή ο κανονισμός, είχαμε μία σύσκεψη στην οποία παραβρέθηκαν οι μειοψηφίες και παραβρέθηκαν και όλοι οι πρόεδροι ή οι αντιπρόσωποι των προέδρων των συλλόγων που προανέφερα.

ΤΣΟΡΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ (Επαγγελματίας οδού Σπάρτης): Καλύπτομαι από τον κ. Κλειδώνα. Πιστεύω ότι θα φτάσουμε ως την οδό Βιλεαρδουίνου. Πιστεύουμε μετά θα φτάσουμε μέχρι τη Λεϊκων

Θιγόμαστε εμείς κάθε χρόνο απ' αυτό γιατί κλείνει η οδός Σπάρτης, γι' αυτό και ήρθαμε εδώ. Αλλά φέτος καλυπτόμαστε. Για του χρόνου όμως θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ιδέες που έχουμε να βοηθήσουμε στο πανηγύρι που θέλουμε.

Στο τώρα θα ήθελα να κανονίσετε να υπάρχουν τουαλέτες, ειδικοί χώροι για να παρκάρουν οι μικροπωλητές να μην κλείσουν τα πάρκινγκ της αγοράς πάλι, επειδή είναι τριήμερο. Τίποτε άλλο.

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ (*Εκπρόσωπος Επιμελητηρίου Μεσσηνίας*): Εμείς στο Επιμελητήριο έχουμε συζητήσει επισταμένα το θέμα. Πραγματικά έχουν ληφθεί υπόψη όλες οι απόψεις μας και πιστεύω σήμερα μας καλύπτετε 100%. Ευχαριστούμε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Πρώτα απ' όλα θέλουμε να εκφράσουμε την ευαρέσκεια μας προς τη Δημοτική αρχή για το γεγονός ότι πρώτη φορά ύστερα από την πενταετή παρουσία μας στα δημοτικά έδρανα συζητείται έγκαιρα, πραγματικά έγκαιρα το πανηγύρι της Υπαπαντής, και μάλιστα με αλλαγές όσον αφορά τη μορφή και την έκτασή του τέτοιες που ανέκαθεν υποστηρίζαμε ή προς την κατεύθυνση τέλος πάντων την οποία υποστηρίζαμε ήδη από το 2002. Η δικιά μας άποψη η οποία έχει διατυπωθεί και εγγράφως στη Δημαρχιακή Επιτροπή και στη σύσκεψη που είχε γίνει ήταν προς αυτή την κατεύθυνση και μάλιστα είχαμε πει ότι στόχος μας ήταν το πανηγύρι να χωροθετηθεί και να λάβει μικρότερη ακόμα αν είναι δυνατόν έκταση και μάλιστα το 2004 είχαμε προτείνει συγκεκριμένο χώρο σε συνεργασία με το Επιμελητήριο τότε, αυτό το πάρκινγκ του Νέδοντα, το βόρειο πάρκινγκ στην αγορά. Ένα πάρκινγκ το οποίο θα είναι κλεισμένο με μία τέντα ώστε ο χώρος θα ήταν διαρκώς στεγασμένος, θα ήταν όμορφος και απόλυτα λειτουργικός. Δεν θα μας ενδιέφερε τότε σ' αυτή τη περίπτωση εάν η διαδικασία θα κρατούσε δύο, τρεις ή τέσσερις ημέρες. Γιατί ο χώρος ήταν σημαντικά μικρότερος και η οπτική εμφάνισή του θα ήταν νομίζω ιδιαίτερα καλαισθητή. Βέβαια κάτι τέτοιο αυτή τη στιγμή δεν είναι εφικτό να γίνει, το αντιλαμβανόμαστε πλήρως και οπωσδήποτε συναινέσαμε στη Δημαρχιακή Επιτροπή με την πρόταση που είχε καταθέσει η Δημοτική αρχή δίνοντας λιγότερο βάρος στη χωροθέτηση.

Σήμερα έστω και καθυστερημένα μπορώ να πω και άσχετα από το γεγονός ότι και παλαιότερα δεν είχαν διατυπωθεί αντίστοιχες απόψεις, είδαμε στο φάκελο του Δημοτικού Συμβουλίου μία προτεινόμενη χωροθέτηση από τους δημότες οι οποίοι δραστηριοποιούνται στην περιοχή της οδού Σπάρτης και μπορώ να πω ότι είναι μία χωροθέτηση την οποία την βρίσκουμε ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα. Θα ήθελα να ακούσω γιατί η Δημοτική αρχή δεν μπήκε στη διαδικασία ή γιατί δεν μπήκαμε όλοι μας, εντάξει να μπορούμε κι εμείς όλοι μας στη διαδικασία να τη συζητήσει καν. Την απορρίπτει, αυτό είναι και παραχρήμα. Αντιλαμβανόμαστε ότι πρέπει να γίνουν κάποια βήματα, χαιρόμαστε που γίνονται αυτά τα βήματα, αλλά πιστεύω επειδή βρίσκουμε τη χωροθέτηση ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα, πιθανότατα και περιοριζόμενη όσον αφορά το ύψος της του βορείου πάρκινγκ και αυξάνοντας το επίπεδο στο νότιο τμήμα όπως έχει κατατεθεί μέχρι τη γέφυρα των Λείκων πιθανά η πρόταση, θα είχαμε ένα καλλίτερο αποτέλεσμα γιατί έχει ένα μεγάλο πλεονέκτημα αυτή η λύση, ότι παραμένουν οι οδοί, πράγμα που επισημαίναμε πάντα, ανοικτοί. Παραμένει η οδός Σπάρτης ανοικτή, έχουμε και την οδό Αρτέμιδος. Άρα λοιπόν σε περίπτωση ω μη γένοιτο κάποιου κακού γεγονότος, θα έχουμε ευκολία πρόσβασης άμεση στην περιοχή. Διαφορετικά γνωρίζετε και γνωρίζουμε ότι η πρόσβαση στην περιοχή είναι προβληματική.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Καταρχήν κι εγώ θέλω να εκφράσω όπως και την προηγούμενη φορά έκανα, την ευαρέσκεια μου για το έγκαιρο του θέματος. Πιστεύω ότι πρέπει να ακολουθηθεί

η ίδια τακτική και για άλλα ζητήματα που έχουν εποχιακό χαρακτήρα όπως οι ρυθμίσεις στην παραλιακή ζώνη, οι διευθετήσεις των καταστημάτων που εξυπηρετούν τους λουόμενους, όπως επίσης και το ζήτημα του πάρκινγκ που φέτος καλώς χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά στο χώρο της λιμενικής ζώνης. Πρέπει να αρχίσει αυτό να γίνεται από την αρχή της σεζόν, από Μάιο μήνα θα έλεγα, Ιούνιο.

Και όσον αφορά τώρα την αλλαγή της φυσιογνωμίας της εκδήλωσης, θα πρέπει να τηρηθούν με αυστηρότητα οι όροι που έχουν τεθεί στον κανονισμό, κυρίως στο σκέλος που αναφέρονται τα είδη που θα πωλούνται και ποια απαγορεύονται να πωλούνται και κυρίως σ' αυτά που απαγορεύονται να αντιμετωπίσουμε την καταστρατήγηση την οποία εγώ την βλέπω σαν σίγουρη κατά κάποιον τρόπο, την προσπάθεια καταστρατήγησης με τη μορφή κάποιων κλειστών αυτοκινήτων που γύρω τριγύρω εκεί στις διάφορες γωνίες θα πουλάνε τα είδη που εμείς λέμε ότι απαγορεύονται. Εκεί πρέπει να υπάρξει μία συνεργασία του Δήμου με την αστυνομία ούτως ώστε να μην καταστρατηγούνται οι όροι που ψηφίζουμε απόψε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Είναι η πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια που τα λόγια δεν μένουν μόνο υπόσχεση αλλά γίνονται πράξη, γίνονται πραγματικότητα. Ομολογώ καθαρά ότι δεν πίστευα και δεν περίμενα όταν πέρσι συζητήσαμε αυτό το θέμα ότι όντως το φθινόπωρο θα είχε προετοιμασθεί η υπόθεση και θα έχει έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για να ληφθούν αποφάσεις και το ποιο σημαντικότερο να ληφθούν σοβαρά υπόψη οι αντιρρήσεις, οι επισημάνσεις, οι παρατηρήσεις και των εμπλεκόμενων φορέων όπως είναι ο Εμπορικός Σύλλογος και το Επιμελητήριο. Εμείς κε Πρόεδρε διαμορφώσαμε προεκλογικά μία άποψη ακούγοντας την Ένωση και το Επιμελητήριο Μεσσηνίας που εκπροσωπείται από τον κ. Καραμπάτο και έτσι είχαμε πει ότι δεν συμφωνούμε με τον τρόπο που γίνεται η εμποροπανήγυρη, ήμασταν ξεκάθαροι. Και έτσι λοιπόν μας ευχαριστεί και ικανοποιεί η εισήγηση που μας έρχεται από τον αγαπητό συνάδελφο κ. Κλειδωνα με την μόνη διαφορά ότι δεν πρέπει να καταστρατηγηθούν οι όροι μέσα του κανονισμού, παράγραφοι του κανονισμού, να υπάρχει έλεγχος, έλεγχος με όσους εμπλέκονται μ' αυτή την αρμοδιότητα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Πρόεδρε το πανηγύρι της Υπαπαντής έχει απασχολήσει πάρα πολλές φορές το Δήμο. Βέβαια άλλες φορές με άλλη σκοπιά. Άλλες φορές χρησιμοποιείτο για οικονομικά έσοδα, το οικονομικό σκέλος και άλλες φορές χρησιμοποιείτο σαν χώρος που εξελίσσετο ένα πανηγύρι ανεξέλεγκτο. Όλες οι δημοτικές αρχές μέχρι σήμερα είχαν «αποφασίσει» να ελέγξουν αυτό το πανηγύρι. Δεν κατέστη δυνατόν για πάρα πολλούς λόγους αλλά κυρίως οικονομικούς. Πιστεύουμε ότι το πανηγύρι της Υπαπαντής όπως γινόταν μέχρι σήμερα δεν είχε καμία σχέση με την εορτή της Υπαπαντής. Είναι γεγονός ότι η πρόταση της Δημοτικής αρχής βάζει τα πράγματα στη θέση τους.

Εγώ βέβαια, προσωπική θέση, θα ήθελα να είναι όλο το πανηγύρι ανατολικά της Αρτέμιδος. Να μην κλείνει ούτε την αγορά και να είναι στην ανατολική πλευρά της Αρτέμιδος όπου υπάρχει χώρος. Βέβαια στη Δημοτική Επιτροπή έχουμε συναινέσει σ' αυτή τη θέση γιατί πιστεύουμε ότι τέτοιες εκδηλώσεις πρέπει να έχουν ένα θεσμικό πλαίσιο το οποίο να μην αλλάζει από Δημοτική αρχή σε Δημοτική αρχή για να γίνει πλέον και συνείδηση στον κόσμο. Στο μόνο στο οποίο έχουμε μία αντίρρηση είναι όσον αφορά στο κλείσιμο του Νέδοντα. Δεν νομίζω ότι υπάρχει κανένας λόγος να κλειστεί η οδός Σπάρτης από το ΠΑΝΘΕΟΝ μέχρι την αγορά. Δεν υπάρχει κανένας λόγος, διότι αφού περιορίζουμε τα είδη τα οποία θα πωλούνται, εάν αυτό επιτευχθεί, πιστεύω ότι θα περιορισθεί πάρα πολύ ο αριθμός των θέσεων. Γι' αυτό εμείς προτείνουμε στην πρόταση που κάνουν οι επαγγελματίες και την βρίσκουμε πάρα πολύ σοβαρή και τεκμηριωμένη διότι δεν εμποδίζει ούτε τους επαγγελματίες επί της Σπάρτης και εξασφαλίζεται η πρόσβαση σε όλους τους χώρους γιατί πέρα από τους επαγγελματίες εκεί

μένουν και άνθρωποι, μένουν και Καλαματιανοί και πολίτες που θέλουν να πάνε στα σπίτια τους. Και το κλίμα που δημιουργείται τη νύχτα, ο κ. Αθανασόπουλος ξέρει επ' αυτού, στο χώρο αυτό, είναι απαράδεκτο. Δεν μπορούμε δηλαδή να μην υπάρχει ένας ελεύθερος χώρος μεταξύ των ιδιοκτησιών, των επαγγελματιών και του χώρου του πανηγυριού. Γι' αυτό εμείς θα εμείνουμε στο χώρο μπροστά από την αγορά μέχρι τη γέφυρα της οδού Λεϊκών και ανατολικά της Αρτέμιδος. Ας αρχίσει από τη γέφυρα και ας πηγαίνει επί της Αρτέμιδος μέχρι είτε τη γέφυρα που είναι νότια της αγοράς είτε να επεκταθεί επάνω ανατολικά της Αρτέμιδος. Αυτή πιστεύω ότι είναι μία πρόταση η οποία δεν θίγει τους επαγγελματίες και όχι μόνο, αλλά και τους πολίτες που μένουν σ' αυτή την περιοχή. Εμείς πιστεύουμε ότι η πρόταση αυτή είναι και εφαρμόσιμη και αντικειμενική γιατί οι τρεις μέρες αγαπητέ κε Αντιδήμαρχε θα γίνουν πέντε. Ότι και να κάνουμε, θα γίνουν πέντε. Θα στήσουν από την προηγούμενη το μεσημέρι και θα ξεστήσουν την επόμενη το μεσημέρι. Λοιπόν είναι πάρα πολλές οι ημέρες για να μένει μία περιοχή αποκλεισμένη. Εμείς θα προτείνουμε αυτό το οποίο είπα προηγουμένως.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Θα ξεκινήσω πρώτα απ' όλα από την καταστράτηγηση του κανονισμού. Φυσικά και εμείς δεν είμαστε αισιόδοξοι, το τονίζω, θα κάνουμε όμως ότι είναι δυνατόν να περιορίσουμε αυτούς τους μικροπωλητές οι οποίοι θα θέλουν να εισχωρήσουν μέσα στο χώρο του πανηγυριού για να πουλήσουν αυτά τα είδη που δεν προβλέπονται.

Σε ότι αφορά τη χωροθέτηση. Το χαρτί - εισήγηση που πήραμε από τους επαγγελματίες, τους 19 επαγγελματίες ήρθε μόλις εχθές στο γραφείο μου. Θα ήθελα να πω μια δική μου, προσωπική μου άποψη σε ότι αφορά τη χωροθέτηση όπως την προτείνετε. Πράγματι την ανατολική πλευρά της Αρτέμιδος την είχαμε μελετήσει αλλά επειδή δεν υπάρχει δυνατότητα κατά τη γνώμη μου ελέγχου αφενός μεν των επισκεπτών που θα παρκάρουν παράνομα και αφετέρου των μικροπωλητών οι οποίοι δεν θα είναι ενταγμένοι μέσα στο χώρο του πανηγυριού, φοβόμαστε ότι η Αρτέμιδος η οποία είναι ο κύριος δρόμος προς την Σπάρτη, πως θα κλείσει. Και είναι και το ΚΤΕΛ δίπλα. Υπάρχει δηλαδή ένας φόβος. Δεν λέω ότι μπορεί να γίνει αλλά υπάρχει αυτός ο φόβος. Και το δεύτερο, το σκεπτικό μας ήταν ότι βάλαμε το χώρο του πανηγυριού σε αυτό το σημείο το οποίο προτείνουμε διότι έτσι μπορούμε το χώρο να τον περιορίσουμε. Δηλαδή κλείνοντας τη γέφυρα των Λεϊκών με κάγκελα και οι επαγγελματίες οι οποίοι βρίσκονται επί της Σπάρτης που θα έχουν παρκάρει τα αυτοκίνητά τους κλπ, έχουμε τη δυνατότητα να περιορίσουμε το χώρο ώστε να αποτρέψουμε τους μικροπωλητές οι οποίοι θα θέλουν να παρέμβουν. Αυτό ήταν το σκεπτικό μας. Πάντως θέλω να πω κάτι ότι εδώ είμαστε, ότι προβλήματα αντιμετωπίσουμε φέτος ή ότι διαπιστώσουμε, του χρόνου είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε τροποποίηση. Δεν σημαίνει ότι φέραμε φέτος τον κανονισμό και αυτός τελείωσε.

Και κάτι επιπλέον το οποίο θέλω να πω είναι ότι έχουμε δημοσιεύσει στις εφημερίδες και σε αθηναϊκές εφημερίδες ποιος θα είναι ο χαρακτήρας του πανηγυριού και κάθε μήνα θα κάνουμε συνέχεια δημοσίευση ώστε να αποτρέψει κάποιους οι οποίοι δεν είναι από την περιοχή, μικροπωλητές που έρχονται από τα άλλα μέρη, να γνωρίζουν ότι το πανηγύρι δεν έχει αυτό το χαρακτήρα που μέχρι τώρα είχε. Προσπαθούμε δηλαδή με κάθε μέτρο που λαμβάνουμε να αποτρέψουμε τους μικροπωλητές να έρθουν ώστε να υπάρξει όσο το δυνατόν μικρότερη καταστράτηγηση. Όχι ότι δεν θα υπάρχει.

Και κάτι άλλο το οποίο δεν είπε ο κ. Ηλιόπουλος και θέλω εδώ. . . Πράγματι δεν αισιοδοξούμε αν εφαρμοσθεί ακριβώς ο χαρακτήρας που λέμε, ότι θα καλύψουμε όλες τις θέσεις. Οπότε του χρόνου έχουμε το περιθώριο να μειώσουμε ακόμη το χώρο. Ευχαριστώ.

ΛΑΓΑΝΑΚΟΣ: Εγώ κε Πρόεδρε όπως γνωρίζετε θα μιλήσω πλέον υπό διπλή ιδιότητα. Κε Πρόεδρε, κε Δήμαρχε, αγαπητοί κύριοι - κύριοι συνάδελφοι, 12 Νοεμβρίου

2007, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:05. Το λέω αυτό γιατί θα το αναφέρω και πάλι ποιο κάτω. Θέμα ημερησίας διατάξεως του Δημοτικού Συμβουλίου «Έγκριση κανονισμού διεξαγωγής εμποροπανήγυρης κατά τον εορτασμό της "Υπαπαντής του Σωτήρος"». Μια ημέρα σημαδιακή για τον Εμπορικό Σύλλογο Καλαμάτας και γενικά για τον εμπορικό κόσμο της πόλης. Χρειάστηκε να περάσουν δεκαετίες, να αποσταλούν πολλά έγγραφα και να γίνουν πολλές διαμαρτυρίες έως ότου φτάσει αυτή η μέρα ώστε το αίτημα του εμπορικού κόσμου να γίνει αποδεκτό και να παρθεί η απόφαση μετεξέλιξης αυτής της εμποροπανήγυρης. Εάν κανείς ανατρέξει και ξεφυλλίσει τα έγγραφα που είχαν σταλεί προς τη Δημοτική αρχή, ήταν περίπου πάντα ίδια. Το ίδιο θέμα, το ίδιο κείμενο, οι ίδιες λέξεις. Το μόνο που άλλαζε ήταν μόνο το όνομα του Δημάρχου ή του υπεύθυνου Αντιδημάρχου. Στο έγγραφό μας, στις προτάσεις μας προτείναμε πάντα τα ακόλουθα: Ριζική αλλαγή της μορφής τέλεσης της εμποροπανήγυρης εις τρόπον ώστε να αναβαθμίζει τις θρησκευτικές εκδηλώσεις ώστε η πόλη μας να καταστεί τόπος έλξης των προσκυνητών και των εν γένει επισκεπτών κατά τη διάρκεια των θρησκευτικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων. Είναι σε όλους γνωστή η κοσμοσυρροή των προσκυνητών όταν το πανηγύρι αυτό δεν λειτουργούσε με αυτή τη μορφή. Από εμπορικής πλευράς προτείναμε η εμποροπανήγυρη αυτή να λάβει την προ των σεισμών μορφή στην οποία θα πωλούνται είδη θρησκευτικού χαρακτήρα και λαϊκής τέχνης, παραδοσιακά προϊόντα και τοπικά προϊόντα, έχοντας σχέση με την ατμόσφαιρα της ημέρας, στην οδό Υπαπαντής ή και σε άλλους δρόμους που θα συνδέονται τα θρησκευτικά, τα ιστορικά ή και τα εμπορικά σημεία της πόλης. Αυτά ακριβώς προτείνει να εγκριθούν από το Δημοτικό Συμβούλιο η σημερινή Δημοτική αρχή.

Θα πρέπει να συγχαρώ πρώτα απ' όλους τον Δήμαρχο που τηρώντας την υπόσχεσή του κατά την περσινή συζήτηση του θέματος, είχε υποσχεθεί ότι από του χρόνου η μορφή του πανηγυριού της Υπαπαντής θα αλλάξει. Μία υπόσχεση την οποία πιστέψαμε και ψηφίσαμε καταφατικά δίνοντας περίοδο χάριτος για ένα χρόνο. Ψήφο για την οποία δυστυχώς είχαμε κατηγορηθεί μέχρι βαθμού κακουργήματος, απάτης, ότι δηλαδή υφαρπάξαμε τους ψήφους των συναδέλφων με υποσχέσεις μη στηρίζοντας εν συνεχεία το αίτημά τους. Δεν απαντήσαμε διότι πιστέψαμε ότι δεν ήταν απαραίτητο. Απλώς περιμέναμε τη δικαίωσή μας στην επόμενη απόφαση. Η σημερινή απόφαση μας δικαιώνει πανηγυρικά.

Εν συνεχεία θα πρέπει να ευχαριστήσω και να συγχαρώ όλο το Δημοτικό Συμβούλιο διότι όλοι στηρίζουν τη μετεξέλιξη αυτού του πανηγυριού, ακόμη κι αυτοί που στο παρελθόν ετοποθετούντο αρνητικά. Αγαπητοί συνάδελφοι να είστε βέβαιοι ότι η απόφασή σας αυτή έχει να προσφέρει στην πόλη και όχι να αφαιρέσει.

Η ανάδειξη της τοπικής εορτής τοπικά αλλά και πανελλήνια θα προσφέρει αύξηση του θρησκευτικού τουρισμού και μέσω αυτού τόνωση της τοπικής οικονομίας, στήριξη και ανάπτυξη του τοπικού εμπορίου με συνέπεια τη μείωση ακόμη και της ανεργίας. Με τη σημερινή απόφαση ο αγώνας και η επιμονή του Εμπορικού Συλλόγου Καλαμάτας για αλλαγή της μορφής της εμποροπανήγυρης επ' ευκαιρία της εορτής της Υπαπαντής του Σωτήρος δικαιώνεται. Δικαιώνεται εν έτη 2007 και επί δημαρχοντίας Παναγιώτη Νίκα και με τη σύμπραξη των μελών της μειοψηφίας. Σας ευχαριστούμε όλους.

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: Να πω δύο λέξεις γιατί είμαι ο παλαιότερος έμπορος σύμβουλος σε τρεις δημοτικές αρχές και ήμουν ο μόνος κάθετα αντίθετος με τη λειτουργία του πανηγυριού. Όλοι οι άλλοι συνάδελφοι οι παλιοί πρέπει να αισθάνονται ότι ο κ. Νίκας τους έβγαλε από το αδιέξοδο, διότι όταν ήταν πλειοψηφία ψήφιζαν κατά, όταν ήταν μειοψηφία ψήφιζαν το αντίθετο. Και εγώ που ήμουν ο μόνος κάθετος, ορισμένοι χαμογελούσαν. Θέλω να ευχαριστήσω το Δήμαρχο διότι πράγματι όπως είπε «θα το φέρω και η μορφή του πανηγυριού της Υπαπαντής θα αλλάξει», αφού συνεννοήθηκε με τον Εμπορικό Σύλλογο και με όλους

όσους εμπλέκονται με το πανηγύρι της Υπαπαντής, έφερε το θέμα του πανηγυριού εγκαίρως και αυτή τη στιγμή βλέπω ότι είμαστε όλοι σύμφωνοι και επιτέλους αυτός ο βραχνάς των εμπόρων των συναδέλφων της Καλαμάτας έφυγε. Κε Δήμαρχε σε ευχαριστώ πάρα πολύ σαν έμπορος, και μάλλον ο κ. Λαγανάκος μίλησε και εκ μέρους όλων των συναδέλφων, είστε συνεπής, πράγματι ο εμπορικός κόσμος αισθάνεται για εσάς υπερήφανος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η δικαιοσύνη επιβάλει να μιλήσω για τον Αντιδήμαρχο κ. Κλειδωνα ο οποίος σήκωσε το μεγάλο βάρος.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Πρόεδρε εμείς εάν και πιστεύουμε ότι βρίσκεται σε πάρα πολύ σωστή κατεύθυνση, έχουμε σοβαρό ενδιασμό για την οδό Σπάρτης. Αυτό προκύπτει και από τους επαγγελματίες και από προσωπικές επαφές που είχαμε με τους επαγγελματίες και τους κατοίκους της περιοχής. Απομονώνεται η περιοχή και οι επαγγελματίες ακόμα και για περίπτωση ανεφοδιασμού. Γι' αυτό εμείς θα ψηφίζουμε με την επιφύλαξη αυτή.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν πείστηκα από τις φοβίες του κ. Κλειδωνα όσον αφορά την τοποθέτηση του πανηγυριού. Βέβαια αισθάνομαι όμως υποχρέωση από την άλλη μεριά να δείξω και έμπρακτα την ευαρέσκεια προς τη Δημοτική αρχή για το βήμα προόδου που έκανε. Ως εκ τούτου θα ψηφίσουμε θετικά με τη χωροθέτηση τονίζοντας ότι του χρόνου πιά το κύριο μέλημά μας αφού φύγαμε από τη μορφή του πανηγυριού και περιορίσαμε την έκτασή του θα είναι το άνοιγμα των οδών και με δεδομένου ότι του χρόνου θα υπάρχει και η Δημοτική αστυνομία θεωρούμε σε πλήρη εξέλιξη, θα πρέπει να ξαναδούμε τη χωροθέτηση και προτείνω επειδή βλέπω ότι οι επαγγελματίες της περιοχής την έχουν προσεγγίσει με ένα σοβαρό και υπεύθυνο τρόπο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι φέτος γίνεται μία απόπειρα. Θα δούμε και τα θετικά και τα αρνητικά. Τίποτα απ' ότι ακούστηκε δεν το πετάμε, το κρατάμε και του χρόνου έγκαιρα θα αρχίσει ο προβληματισμός και η συζήτηση να δούμε τι δεν πήγε καλά, γιατί δεν πήγε καλά ώστε το βήμα του χρόνου να είναι, θεωρητικά πάντοτε, ποιο συγκροτημένο και ποιο ασφαλές. Γίνεται μία απόπειρα φέτος. Του χρόνου είναι βέβαιο ότι θα διορθώσουμε ενδεχόμενα λάθη και σφάλματα, και την άποψη των επαγγελματιών που ήρθε, σήμερα την είδα εγώ στο γραφείο μου, κάποιων επαγγελματιών, προφανώς και ότι άλλο ακούστηκε.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, την υπ' αριθμ. 381/2007 απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής, τις διατάξεις του άρθρου 79 του Ν. 3463/2006, με απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του Σώματος,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει τον κανονισμό διεξαγωγής εμποροπανηγυρης κατά τον εορτασμό της «Υπαπαντής του Σωτήρος» όπως τον εισηγήθηκε η Δημορχιακή Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 381/2007 απόφασή της και όπως τελικά διαμορφώθηκε μετά τις τροποποιήσεις που προτάθηκαν από τον Αντιδήμαρχο κ. Κλειδωνα.

Το πλήρες κείμενο του κανονισμού έχει ως εξής:

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΗΣ “ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ”

ΓΕΝΙΚΑ

Κάθε χρόνο, στην Καλαμάτα, με την ευκαιρία της Παμμεσσηνιακής θρησκευτικής εορτής της “Υπαπαντής του Σωτήρος” έχει καθιερωθεί παράλληλα με τις θρησκευτικές εκδηλώσεις, την περίοδο της εορτής, να διεξάγεται με ευθύνη του Δήμου Καλαμάτας και παραδοσιακή εμποροπανήγυρς σε χώρο πλησίον του Ιερού Ναού της Υπαπαντής.

ΝΟΜΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Για τη διεξαγωγή των παραδοσιακών εμποροπανηγύρεων ισχύουν οι παρακάτω Νόμοι, διατάξεις και αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου:

1. Ν. 1080/80
2. Ν. 3377/05 (ΦΕΚ 202/19-8-05)
3. Ν. 3463/06 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων)
4. Η 23/03 Απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής
5. Ειδικότερα για τις εμποροπανηγύρεις ισχύουν τα παρακάτω

* Με το άρθρο 2 του Νόμου 3377/05 η ισχύς των αδειών σε παραδοσιακές εμποροπανηγύρεις δεν μπορεί να υπερβαίνει τις πέντε (5) συναπτές ημέρες. Οι άδειες χορηγούνται σε εμπόρους και σε όσους κατέχουν άδεια άσκησης υπαίθριου εμπορίου και εκδίδονται με απόφαση του αρμοδίου κατά τόπο, Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου. Για την συμμετοχή στην εμποροπανήγυρη εκδίδεται σχετική άδεια από το Δήμαρχο.

* Οι άδειες είναι προσωποπαγείς και δεν επιτρέπεται η μεταβίβαση, η εισφορά, η εκμίσθωση και η παραχώρηση, κατά χρήση, των αδειών της παραγράφου αυτής, καθώς και η άσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από αυτές, από οποιονδήποτε τρίτο, εκτός από τη σύζυγο και τα τέκνα των κατόχων των αδειών.

* Με απόφαση του κατά περίπτωση αρμοδίου Δημοτικού Συμβουλίου καθορίζονται τα είδη που επιτρέπεται να πωλούνται στις εμποροπανηγύρεις.

* Η παραχώρηση των χώρων που διενεργείται η εμποροπανήγυρη γίνεται:

- Κατά τις διατάξεις του άρθρου 19 του Β.Δ. 24/9-20/10/1958 απευθείας στους ενδιαφερομένους με την έκδοση από το Δημοτικό Συμβούλιο κανονιστικής απόφασης (άρθρο 79 του Β.3463/06) στην οποία καθορίζεται ο τρόπος χρήσης των χώρων και το τέλος χρήσης των χώρων αυτών

- Με δημοπρασία κατά τις διατάξεις του Π.Δ. 270/81 και του άρθρου 192 του Ν.3463/06.

* Για τη χορήγηση αδειών για χρήση χώρων κατά τη διάρκεια της εμποροπανήγυρης, θα λαμβάνεται υπόψη το κύριο βιοποριστικό επάγγελμα των ενδιαφερομένων. Από το σύνολο των αδειών θα χορηγούνται το μεγαλύτερο ποσοστό (70%) σε αυτούς που ακούν το κύριο βιοποριστικό τους επάγγελμα στις εμποροπανηγύρεις και λοιπές υπαίθριες αγορές και σε εκείνους που μέχρι το 2005 δραστηριοποιούνταν νόμιμα στις εμποροπανηγύρεις. Μικρότερο ποσοστό (30%) σε όσους έχουν άλλο κύριο βιοποριστικό επάγγελμα όπως είναι έμποροι, βιοτέχνες, επαγγελματίες, πωλητές λαϊκών αγορών. (Αρ. Πρωτ. Κ1- 1225/25-6-07/Υπουργείο Ανάπτυξης)

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Ο χαρακτήρας του πανηγυριού καθορίζεται ως καθαρά παραδοσιακός με είδη όπως χειροτεχνήματα, ξυλόγλυπτα, κοσμήματα, παλαιά έπιπλα και σκεύη, παραδοσιακά γλυκά και ποτά, είδη θρησκευτικής λατρείας, παιχνίδια. Από την εμποροπανήγυρη αποκλείονται είδη ένδυσης και υπόδησης, ηλεκτρονικά, εργαλεία, λευκά είδη (κουρτίνες, σεντόνια, βιομηχανικά κεντήματα, τραπεζομάντιλα), σκεύη μαγειρικής, υαλικά, είδη σπιτιού.

Η διάρκεια του πανηγυριού καθορίζεται σε τρεις (3) ημέρες δηλαδή 31 Ιανουαρίου, 1-2 Φεβρουαρίου.

ΧΩΡΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

Ο χώρος του πανηγυριού είναι περιοριστικός και αποκλειστικά εντός των ορίων του συνημμένου σχεδιαγράμματος δηλ. ο χώρος διεξαγωγής της εμποροπανήγυρης ορίζεται όπως παρακάτω:

- α.** Στην οδό Νέδοντος από τη γέφυρα στο "Πάνθεον" μέχρι τη συμβολή της με την οδό Τζάνε (θα λαμβάνεται ειδική μέριμνα ώστε να μην αποκλείεται η νότια είσοδος του parking).
- β.** Μέρος της πλατείας Όθωνος.

Στο χώρο της εμποροπανήγυρης ισχύει μία ΖΩΝΗ με τιμή χρέωσης ανά τρέχον μέτρο 100,00 €.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ

- 1.** Κάθε Νοέμβριο το τμήμα Προσόδων εισηγείται στη Δημαρχιακή Επιτροπή το τέλος ανά τρέχον μέτρο που θα ισχύσει για την εμποροπανήγυρη του επόμενου έτους (Φεβρουάριο). Δημοσιεύει στον τοπικό τύπο τη σχετική απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής, και στο πρώτο 10 ήμερο του Δεκεμβρίου εισάγει η Δημαρχιακή Επιτροπή το θέμα για ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο (Τηρείται η διαδικασία των κανονιστικών αποφάσεων).
- 2.** Εντός του Δεκεμβρίου κάνει πρόσκληση στους ενδιαφερομένους μέσω του τοπικού Τύπου και σε μια (1) αθηναϊκή εφημερίδα πανελλαδικής κυκλοφορίας για τον τρόπο και χρόνο διεξαγωγής της εμποροπανήγυρης ώστε οι ενδιαφερόμενοι να εξασφαλίζουν θέσεις στο χώρο.
- 3.** Από 10 Ιανουαρίου αρχίζει η χορήγηση αδειών αφού πρώτα γίνει η πληρωμή του τέλους. Η εξασφάλιση της άδειας μπορεί να γίνει με αποστολή σχετικής αίτησης με fax και πληρωμή του τέλους με ταχυδρομική επιταγή.
- 4.** Το τμήμα Προσόδων του Δήμου την παραμονή έναρξης της εμποροπανήγυρης θα παραμένει ανοικτό μέχρι 21:00 για εξυπηρέτηση των μικροπωλητών.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΦΟΡΕΩΝ**1. Αστυνομική Διεύθυνση Μεσσηνίας**

- α.** Μεριμνά για την εξασφάλιση της ευταξίας τόσο στο χώρο της εμποροπανήγυρης, όσο και στους πέριξ αυτής χώρους καθ' όλη τη διάρκεια της. Κρίνεται απαραίτητη η εμφανής παρουσία των οργάνων της ιδιαίτερα με την ύπαρξη οχήματος (περιπολικού) αλλά και πεζοπόρων περιπόλων.
- β.** Μεριμνά για την ομαλή διεξαγωγή της κυκλοφορίας των οχημάτων στη διασταύρωση Νέδοντος και 23^{ης} Μαρτίου και τον γενικότερο έλεγχο της κυκλοφορίας στους πέριξ της εμποροπανήγυρης δρόμους.

γ. Ενισχύει με ένστολο προσωπικό την ομάδα ελέγχου του Τμήματος Προσόδων για την απομάκρυνση παράνομων μικροπωλητών τόσο στο χώρο της εμποροπανήγυρης όσο και στους πέριξ αυτής δρόμους.

2. Πυροσβεστική Υπηρεσία

α. Καθ' όλη τη διάρκεια της εμποροπανήγυρης και επί 24ώρου βάσεως διαθέτει πυροσβεστικό όχημα πλησίον του χώρου της εμποροπανήγυρης για τυχόν άμεση παρέμβαση.

β. Μετά το πέρας της εμποροπανήγυρης να διαθέτει εάν ζητηθεί πυροσβεστικό όχημα για την πλύση του χώρου.

3. Επιμελητήριο Μεσσηνίας – Εμπορικός Σύλλογος Καλαμάτας – Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Βιοτεχνικών Σωματείων – Οργανισμός Ιστορικού Κέντρου Καλαμάτας

Να ενημερώνουν τα μέλη τους για τη διεξαγωγή της εμποροπανήγυρης ώστε όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτό είτε ατομικά είτε ομαδικά ώστε έγκαιρα να εξασφαλίσουν τις σχετικές άδειες από το Δήμο.

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

1. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

α. Μεριμνά για την ανανέωση της αρίθμησης και διαγράμμισης των θέσεων πριν την έναρξη της εμποροπανήγυρης. Η εργασία αυτή θα πρέπει να έχει περατωθεί μέχρι 15 Ιανουαρίου

β. Οριοθετεί το χώρο της εμποροπανήγυρης με ειδικά πλαίσια ώστε να υπάρχουν συγκεκριμένες εισοδοί και έξοδοί ώστε να μπορεί να ελεγχθεί το παραεμπόριο από μικροπωλητές. Ειδικότερα εξασφαλίζει με πλαίσια την άνετη είσοδο και έξοδο οχημάτων από τη νότια είσοδο του parking του Νέδοντα.

γ. Μεριμνά για την καλή λειτουργία του δημοτικού φωτισμού και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών στο οδόστρωμα σε όλο το χώρο της εμποροπανήγυρης και στο ιστορικό κέντρο.

δ. Κατά τις ημέρες της εμποροπανήγυρης έχει σε επιφυλακή συνεργεία αποκατάστασης βλαβών τόσο στο φωτισμό όσο και στις λοιπές υποδομές.

ε. Είναι σε ετοιμότητα για να συνδράμει το έργο άλλων υπηρεσιών (πχ πυροσβεστικής) με μέσα και προσωπικό αν υπάρξει σοβαρός κίνδυνος.

στ. Με τη λήξη της εμποροπανήγυρης και τον καθαρισμό του χώρου να γίνεται άμεσα η αποκατάσταση τυχόν βλαβών ή φθορών.

2. Διεύθυνση Περιβάλλοντος

α. Μεριμνά ώστε τα πάρκα και οι λοιποί χώροι της πόλης να έχουν ευτρεπισθεί και ειδικότερα στο χώρο της εμποροπανήγυρης να έχουν κλαδευτεί τα δένδρα.

β. Καθ' όλη τη διάρκεια της εμποροπανήγυρης κατά τη διάρκεια της ημέρας συνεργεία καθαριότητας να ελέγχουν την καθαριότητα του χώρου της εμποροπανήγυρης και ιδιαίτερα τους δρόμους πέριξ αυτού

γ. Με τη λήξη της εμποροπανήγυρης να οργανωθούν συνεργεία για τον άμεσο καθαρισμό και πλύση του χώρου.

δ. Καθ' όλη τη διάρκεια της εμποροπανήγυρης θα τοποθετηθούν σε επιλεγμένους χώρους πέντε (5) χημικές τουαλέτες.

3. Διεύθυνση Διοίκησης και Οικονομίας

α. Το **τμήμα προσόδων** σύμφωνα με το Ν.3377/2005 (ΦΕΚ 202/ 19-8-05) εισηγείται μέχρι το τέλος Νοεμβρίου στη Δημαρχιακή Επιτροπή την πραγματοποίηση της θρησκευτικής εμποροπανήγυρης της Υπαπαντής σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας ως επίσης και το ύψος των τελών που θα ισχύσουν. Προς τούτο προβαίνει στις αναγκαίες ανακοινώσεις προς τον Τύπο.

β. Εκδίδει άδειες προς τους μικροπωλητές σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν.3377/2005 και τα καθοριζόμενα στον παρόντα κανονισμό.

γ. Ενημερώνει εγγράφως τις λοιπές εμπλεκόμενες αρχές της πόλης αλλά και τις υπηρεσίες του Δήμου και τους υπενθυμίζει τις υποχρεώσεις τους, που απορρέουν από τον παρόντα κανονισμό

δ. Μεριμνά για την αρίθμηση των θέσεων στον χώρο της εμποροπανήγυρης σε συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία.

ε. Οργανώνει το μηχανισμό είσπραξης των Τελών από τους μικροπωλητές που συμμετέχουν στην εμποροπανήγυρη και κάνει την παραχώρηση των θέσεων σύμφωνα με την προτεραιότητα πληρωμής των Τελών..

στ. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι κάποιος μικροπωλητής έχει καταλάβει θέση χωρίς την απαιτούμενη άδεια (θέση που έχει μείνει αδιάθετη από την υπηρεσία), ή πωλεί είδη που δεν προβλέπονται, θα καταβάλλει αντίτιμο ίσο με το διπλάσιο του ορισμένου τέλους. Σε αντίθετη περίπτωση με την συνδρομή της Δημοτικής Αστυνομίας και της ΕΛΑΣ θα απομακρύνεται άμεσα.

4. Διεύθυνση Ανάπτυξης και Συντονισμού.

α. Η **Δημοτική Αστυνομία** με το Τμήμα Προσόδων πραγματοποιεί ελέγχους για την τήρηση των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία της εμποροπανήγυρης και ειδικότερα στην κατοχή άδειας, στη τήρηση των ορίων της θέσης, το είδος των προϊόντων που πωλούνται και του χρόνου εγκατάστασης και αποχώρησης.

β. Ζητά τη συνδρομή της Ελληνικής Αστυνομίας όταν απαιτείται για την τήρηση της τάξης

γ. Σε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων να προβαίνει σε έκθεση ελέγχου για επιβολή των νομίμων κυρώσεων.

5. Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων (Γραφείο Δημάρχου).

Να προετοιμάζει και να υλοποιεί τη διαφημιστική καμπάνια της όλης εορτής της «Υπαπαντής» τόσο στα τοπικά Μ.Μ.Ε, όσο και στα μέσα πανελληνίου εμβέλειας.

6. Υποχρεώσεις Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης Καλαμάτας (ΔΕΠΑΚ).

Μέχρι τέλος Δεκεμβρίου να προτείνει δύο (2) πολιτιστικές εκδηλώσεις κατά το τριήμερο της εμποροπανήγυρης και σε χώρο εγγύς αυτής.

Η θεματολογία να είναι τέτοια που να συνάδει με την θρησκευτικότητα της περιόδου

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΙΚΡΟΠΩΛΗΤΩΝ – ΚΥΡΩΣΕΙΣ

1. Υποβάλλουν την αίτηση για χορήγηση άδειας από τις αρχές Ιανουαρίου στην οποία αναγράφουν και το είδος του εμπορεύματος (αναλυτική περιγραφή των προς πώληση προϊόντων). Οι αιτήσεις θα συνοδεύονται από τα δικαιολογητικά:

- Άδεια μικροπωλητή ή Βεβαίωση Εμπορικού Συλλόγου
- Εκκαθαριστικό ΔΟΥ προηγούμενου έτους

2. Είναι υποχρεωμένοι να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των αρμοδίων ελεγκτικών οργάνων.

3. Οι άδειες είναι προσωπικές, θα παραλαμβάνονται με επίδειξη της Αστυνομικής Ταυτότητας και δεν μεταβιβάζονται.

4. Η παραλαβή των αδειών γίνεται με την αποπληρωμή του τέλους, το οποίο μπορεί να καταβληθεί και μέσω ταχυδρομικής επιταγής. Η παραλαβή των αδειών μπορεί να γίνεται μέχρι την παραμονή έναρξης της εμποροπανήγυρης και μέχρι 2100 ώρα

5. Οι μικροπωλητές υποχρεούνται να εγκαθίστανται και να αποχωρούν από το χώρο της εμποροπανήγυρης στους χρόνους που αναγράφονται στις άδειες.
6. Η ασφάλεια των εμπορευμάτων ανήκει αποκλειστικά στους μικροπωλητές οι οποίοι οφείλουν να διατηρούν και το χώρο τους καθαρό.
7. Οι παραβάτες των όρων διεξαγωγής της εμποροπανήγυρης τιμωρούνται με πρόστιμο διπλάσιο του καταβληθέντος τέλους. Σε όσους έχει επιβληθεί πρόστιμο από προηγούμενη συμμετοχή στην εμποροπανήγυρη και δεν έχει εξοφληθεί δεν χορηγείται νέα άδεια αν δεν εξοφληθεί το πρόστιμο με όλες τις τυχόν προσαυξήσεις.
8. Οι θέσεις παραχωρούνται κατά σειρά αποπληρωμής τους τέλους και όχι κατά χρονολογική σειρά κατάθεσης της αίτησης.
9. Για τους όρους συμμετοχής ισχύουν όσα αναφέρονται στον παρόντα κανονισμό και ιδιαίτερα στην παράγραφο **Νόμοι και Διατάξεις**

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

1. Δωρεάν παραχώρηση κοινοχρήστου χώρου σε επαγγελματίες που τα καταστήματα τους προβάλλονται στο χώρο διεξαγωγής της εμποροπανήγυρης και παρεμποδίζεται λόγω της εγγύτητας η προσέλευση πελατών. Ο χώρος παραχωρείται με την προϋπόθεση ο χώρος αυτός ή θα παραμείνει ελεύθερος ή θα χρησιμοποιηθεί από τους ίδιους για πώληση αποκλειστικά προϊόντων της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. Για την παραχώρηση του χώρου απαιτείται έγγραφη αίτηση από τους ενδιαφερόμενους. Σε περίπτωση που έμπροσθεν των καταστημάτων θα πωλούνται είδη που δεν πωλεί το κατάστημα τους θα επιβάλλεται το προβλεπόμενο πρόστιμο.
2. Έμποροι παραδοσιακών τοπικών προϊόντων (παστέλι, ούζο, σύκα , μαντίλια γλυκά, αρτοσκευάσματα κτλ) όπου δραστηριοποιούνται στην πόλη της Καλαμάτας δύνανται να εξασφαλίζουν συγκεκριμένους συνεχόμενους χώρους για έκθεση και πώληση των προϊόντων τους.
3. Επιτρέπεται σε οποιαδήποτε ιδιωτική security να εργασθεί στο χώρο της εμποροπανήγυρης για την ασφάλεια των μικροπωλητών εφόσον οι ίδιοι το επιθυμούν, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση του Δήμου. Αυτονόητο είναι ότι η φύλαξη ή όχι των εμπορευμάτων των μικροπωλητών αποτελεί δική τους ευθύνη.
4. Κατά τις ημέρες της εμποροπανήγυρης η πιάτσα ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ θα μεταφέρεται στην οδό Νέδοντος ανατολικό πεζοδρόμιο και νότια της πλατείας 23^{ης} Μαρτίου.
5. Επί της πλατείας Όθωνος θα προτιμηθούν παλαιοπώλες επίπλων και σκευών.
6. Χορηγούνται πέντε (5) δωρεάν χώροι (θέσεις) σε αναξιοπαθούντες δημότες Καλαμάτας.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας

5. Δικαιουλάκος Βασίλειος
6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλείδωνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Ιωάννης
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος
18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Ράλλης Γεώργιος
22. Σπίνος Γεώργιος
23. Τσακαλάκου Σταυρούλα
24. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 28 Νοεμβρίου 2007
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ